СОДЕРЖАНИЕ
(ССЫЛКИ АКТИВНЫ)
Цикл for each
toCharArray() в Java
copyValueOf() в Java
indexOf() в Java
replace()

Задания:
1. Прочитать теоретический материал, представленный ниже.
2. Используя среду разработки Eclipse (JVDROID) протестируйте задачи (задача 1 и 2) примеры представленные в тексте работы (примеры 1 – 7). Проанализируйте особенности работы циклических операторов в Java.
ПРИМЕЧАНИЕ: все строки кода в примерах должны быть прокомментирована вами. 
3. Решить задачу:
1) Вычислить сумму значений элементов массива с использованием цикла for each
2) Дан массив с элементами 1, 2, 5, 9, 4, 13, 4, 10. С помощью цикла foreach и оператора if проверьте есть ли в массиве элемент со значением, равным 4. Если есть - выведите на экран 'Есть!' и выйдите из цикла. Если нет - ничего делать не надо.

ЕСЛИ НЕТ КОМПЬЮТЕРА, РАБОТА ВЫПОЛНЯЕТСЯ НА ТЕЛЕФОНЕ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПРОГРАММЫ JVDROID, КОТОРУЮ МОЖНО СКАЧАТЬ В МАГАЗИНЕ ПРИЛОЖЕНИЙ.

ПРИ ПОДОЗРЕНИИ  НА СПИСЫВАНИЕ ЗАДАЧ ДРУГ У ДРУГА ОЦЕНКА БУДЕТ СНИЖАТСЯ У ВСЕХ СТОРОН И У ПОДЕЛИВШЕГОСЯ И У СПИСАВШЕГО!!!.

Сдача отчётов практической работы будет происходить после выхода на учёбу, согласно расписанию занятий.
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[bookmark: Урок1]Цикл for each
Цикл for each:
· это разновидность цикла for
· используется для перебора элементов массива или коллекции
· впервые цикл for each появился в JDK5. В более ранних версиях JDK этого вида цикла не было.
Давайте посмотрим как выглядит общая форма цикла for и цикла for each.
1.Общая форма цикла for:
	1
2
3
4
5
	for (инициализация; условие; итерация) {
 
// действия, которые выполняются 
 
}


2.Общая форма цикла for each:
	1
2
3
4
5
	for (тип и название: название массива/коллекции) {
 
// действия, которые выполняются
 
}


Внимание: в цикле for each тип должен соответствовать типу массива!
Чтобы понять в чем же все-таки отличие между этим 2 циклами, предлагаем решить одну и ту же задачу 2-мя способами:
1. С помощью цикла for
2. C помощью цикла for each
Задача №1
Необходимо перебрать все элементы массива и вывести в консоль.
Решение с помощью цикла for
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
	class Test {
 
	public static void main(String[] args) {
           int[] array = {51,136, 387};
 
           for (int i = 0; i < array.length; i++) {
           System.out.println(array[i]);
           }
	}
}



Если Вы запустите данный код, то в консоли Вы увидите следующее:
51
136
387
Решение с помощью цикла for each
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
	class Test {
 
	public static void main(String[] args) {
           int[] array = {51,136,387};
 
           for (int i:array) {
           System.out.println(i);
           }
	}
}


Если Вы запустите данный код, то в консоли Вы увидите следующее:
51
136
387
Как видите, цикл for each не требует ручного изменения переменной - шага для перебора. Цикл автоматически выполняет эту работу.
Внимание: в цикле for each тип должен соответствовать типу массива!
В приведенном примере массив у нас типа int. Поэтому в конструкции цикла for each мы написали:
	1
	 for (int i:array)


Задача №2
Необходимо перебрать все элементы коллекции.
Обратите внимание: при решении данной задачи используется Arraylist. Если Вы еще не знаете что это такое, прочитайте статью "Что такое Arraylist в Java".
1.Решение с помощью цикла for
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
	class Test {
 
	public static void main(String[] args) {
 
	  ArrayList<Integer> list = new ArrayList<>();
          list.add(51);
          list.add(136);
          list.add(387);
 
          for (int i = 0; i < list.size(); i++) {
            System.out.println(list.get(i));
          }
	}
}


Если Вы запустите данный код, то в консоли Вы увидите следующее:
51
136
387
2.Решение с помощью цикла for each
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
	class Test {
 
	public static void main(String[] args) {
 
	  ArrayList list = new ArrayList<>();
          list.add(51);
          list.add(136);
          list.add(387);
 
          for (Integer i:list) {
            System.out.println(i);
          }
	}
}


Если Вы запустите данный код, то в консоли Вы увидите следующее:
51
136
387
Как видите, цикл for each не требует ручного изменения переменной - шага для перебора. Цикл автоматически выполняет эту работу.
Так что цикл for each очень удобный, когда Вам необходимо вывести на экран все элементы массива/коллекции или перезаписать все элементы с одного массива/коллекции в другой.

[bookmark: Урок2]toCharArray() в Java
Метод toCharArray() в Java
Метод toCharArray() создает из строки массив чаров (от англ. - char).
Синтаксис метода:
	1
	public char[] toCharArray()


Вызов:
	1
	char[] result = str.toCharArray();


Пример №1:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
	public class Test {
 
   public static void main(String args[]){
     String str = "ABC";
     char[] result = str.toCharArray();
     
     System.out.println("Char array:");
     for (int i = 0; i < result.length; i++)
     	System.out.println("Element [" + i + "]: " + result[i]);
   }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-12-%C3%A0-13.10.55.png]
Комментарии к коду:
У нас есть строка "ABC". С помощью метода toCharArray() мы перевели эту строку в массив чаров {'A', 'B', 'C'}.
Для того, чтобы продемонстрировать результат, мы создали цикл, и вывели на экран каждый элемент массива по отдельности.

[bookmark: Урок3]copyValueOf() в Java
Метод copyValueOf() в Java
Метод copyValueOf() создает строку из массива чаров (от англ. char).
Метод copyValueOf() с дополнительными параметрами возвращает строку, составленную из части массива чаров (от англ. char).
Синтаксис метода:
	1
2
	public static String copyValueOf(char[] data)
public static String copyValueOf(char[] data, int offset, int count)


Вызов:
	1
2
	String result = str.copyValueOf(char[] data);
String result = str.copyValueOf(char[] data, int offset, int count);


Пример 2 - без параметров:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
	public class Test {
 
   public static void main(String args[]) {
      char[] chars = {'V', 'e', 'r', 't', 'e', 'x', ' ', 'A', 'c', 'a', 'd', 'e', 'm', 'y'};
      String s1 = "String";
      System.out.println("String s1 before copyValueOf: 	" + s1);
     
      s1 = s1.copyValueOf(chars);
      System.out.println("String s1 after copyValueOf: 	" + s1);
   }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-11-%C3%A0-11.12.56.png]
Комментарии к коду:
После вызова copyValueOf() изначальное содержание строки ("String") поменялось на строку, созданную из массива чаров char ("Vertex Academy").
· Обратите внимание, что метод не создает новую строку, а только перезаписывает уже существующую. Например, если Вы попробуете выполнить следующий код:
	1
2
3
4
5
6
7
8
	public class Test {
 
   public static void main(String args[]) {
      char[] chars = {'V', 'e', 'r', 't', 'e', 'x', ' ', 'A', 'c', 'a', 'd', 'e', 'm', 'y'};
      String s1 = s1.copyValueOf( chars );
      System.out.println("Returned String: " + s1);
   }
}


Вы получите ошибку, потому что строка s1 еще не была инициализирована.
· Кроме того, строка, через которую вызывается метод copyValueOf(), не меняется.
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
	public class Test {
 
   public static void main(String args[]) {
      char[] chars = {'V', 'e', 'r', 't', 'e', 'x', ' ', 'A', 'c', 'a', 'd', 'e', 'm', 'y'};
      String s1 = "String";
     
      String s2 = s1.copyValueOf( chars );
      System.out.println("String s1 after copyValueOf: 	" + s1);
      System.out.println("String s2 after copyValueOf: 	" + s2);
   }
}


Мы получим:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-11-%C3%A0-11.26.07.png]
Как видите, изменилась только строка s2, а s1 все еще имеет значение "String".
Пример 3 - с параметрами:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
	public class Test {
 
   public static void main(String args[]) {
      char[] chars = {'V', 'e', 'r', 't', 'e', 'x', ' ', 'A', 'c', 'a', 'd', 'e', 'm', 'y'};
      String s1 = "String";
     
      String s2 = s1.copyValueOf( chars);
      String s3 = s1.copyValueOf( chars, 2, 7 );
      System.out.println("String without offset: 				" + s2);
      System.out.println("String with offset 2 and length 7: 	  " + s3);
   }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-11-%C3%A0-11.36.55.png]
Комментарии к коду:
Мы задали смещение 2 и длину строки 7. В итоге, мы получили строку, которая начинается не с первого, а с третьего символа, и имеет длину 7.

[bookmark: Урок4]indexOf() в Java
Метод indexOf() в Java
Метод indexOf() ищет в строке заданный символ или строку, и их возвращает индекс (т.е. порядковый номер). Метод:
· возвращает индекс, под которым символ или строка первый раз появляется в строке;
· возвращает (-1) если символ или строка не найдены.
Метод также может искать символ или строку, начиная с указанного индекса.
Библиотека:
	1
	Java.lang.String


Синтаксис метода:
	1
2
	public int indexOf(char ch)
public int indexOf(char ch, int fromIndex)


или
	1
2
	public int indexOf(String s)
public int indexOf(String s, int fromIndex)


Вызов:
	1
2
	int index = str1.indexOf(myChar);
int index = str1.indexOf(myChar, start);


или
	1
2
	int index = str1.indexOf(myString);
int index = str1.indexOf(myString, start);


Пример 4:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
	public class Test {
 
    public static void main(String args[]) {
       String hello = "Hello";
 
        int index1 = hello.indexOf('H');
        int index2 = hello.indexOf('o');
        int index3 = hello.indexOf('W');
        System.out.println("Мы ищем букву 'H' в строке "+hello+". Индекс данной буквы "+index1 );
        System.out.println("Мы ищем букву 'o' в строке "+hello+". Индекс данной буквы "+index2 );
        System.out.println("Мы ищем букву 'W' в строке "+hello+". Индекс данной буквы "+index3 );
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/IndexOf-java-vertex-academy.png]
Комментарии к коду:
У нас есть строка "Hello". С помощью метода indexOf мы искали индекс трех символов - 'H', 'o' и 'W'.
· Символ 'H' стоит первым в строке. indexOf возвращает ноль.
· Символ 'o' стоит в конце строки. Получаем его индекс 4.
· Символ 'W' не встречается в строке "Hello". Получаем (-1).
Пример 5:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
	public class Test {
 
    public static void main(String args[]) {
       String hello = "Hello";
 
        int index1 = hello.indexOf('H', 2);
        int index2 = hello.indexOf('o', 2);
        int index3 = hello.indexOf('W', 2);
        System.out.println("Мы ищем букву 'H' в строке "+hello+" начиная с индекса номер 2. Индекс "+index1 );
        System.out.println("Мы ищем букву 'o' в строке "+hello+" начиная с индекса 2. Индекс "+index2 );
        System.out.println("Мы ищем букву 'W' в строке "+hello+" начиная с индекса 2. Индекс "+index3 );
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/IndexOf-java-2.png]
Комментарии к коду:
У нас есть строка "Hello". С помощью метода indexOf мы искали индекс трех символов - 'H', 'o' и 'W', но теперь начиная с символа под индексом 2.
· Символ 'H' стоит первым в строке. Но так как первые два символа в строке игнорируются,  indexOf возвращает -1 ("символ не найден").
· Символ 'o' стоит в конце строки. Он находится после второго символа, а значит функция его "видит". Как и в прошлом примере, получаем 4.
· Символ 'W' не встречается в строке "Hello". Как и в прошлом примере, получаем (-1).
Пример 6:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
	public class Test {
 
    public static void main(String args[]) {
       String gm = "Good morning";
 
        int index1 = gm.indexOf("morni");
        int index2 = gm.indexOf("Vertex");
        int index3 = gm.indexOf("Good morning", -2);
        int index4 = gm.indexOf("Good morning", 2);
        int index5 = gm.indexOf("Good morning", 999);
        System.out.println("Мы ищем 'morni' в строке "+gm+". Индекс "+index1 );
        System.out.println("Мы ищем 'Vertex' в строке "+gm+". Индекс "+index2 );
        System.out.println("Мы ищем 'Good morning' в строке "+gm+" начиная с индекса -2. Результат: "+index3 );
        System.out.println("Мы ищем 'Good morning' в строке "+gm+" начиная с индекса 2. Результат: "+index4 );
        System.out.println("Мы ищем 'Good morning' в строке "+gm+" начиная с индекса 888. Результат: "+index5 );
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/IndexOf-3.png]
Комментарии к коду:
Посмотрим, как метод ищет строки. У нас есть переменная "Good morning". В ней мы ищем три подстроки: "morni", "Vertex" и "Good morning".
· "morni" - это часть строки "Good morning". Первый символ найденной подстроки "morni" имеет индекс 5. Поэтому, в консоли получаем 5.
· "Vertex" в строке не встречается. Получаем -1;
· "Good morning" мы ищем три раза.
· Первый раз мы задавали отрицательный индекс (-2). Метод indexOf интерпретирует его как ноль (т.е. "искать с начала строки"). Поэтому, в консоли получаем индекс ноль - начало подстроки совпадает с началом основной строки.
· Во второй раз мы задаем значение 2. Фактически, теперь метод проверяет, встречается ли в строке "od morning" подстрока"Good morning". Нет, не встречается. Получаем (-1) в консоли.
· В третий раз мы задаем значение, которое явно больше длины строки 888. Это как если бы мы искали что-то в пустой строке. Получаем (-1).

[bookmark: Урок5]replace()
Метод replace() в Java
Метод replace() заменяет указанный символ (или подстроку) в строке на новый.
Синтаксис метода:
	1
	public String replace(char oldChar, char newChar);


или
	1
	public String replace(String s1, String s2);


Вызов:
	1
	String newString =  oldString.replace(char oldChar, char newChar);


или
	1
	String newString =  oldString.replace(String sub1, String sub2);


Пример 6:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
	public class Test {
    public static void main(String[] args) {
 
        String oldString = "ABC";
        String newString =  oldString.replace('A', 'B');
 
        System.out.println("Old string: " + oldString);
        System.out.println("New string: " + newString);
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-28-%C3%A0-16.00.30.png]
Комментарии к коду:
У нас есть переменная oldString, которая хранит строку "ABC". Представим, что нам надо заменить 'A' на 'B'. Для этого мы используем метод replace(). Первым параметром мы указываем, что заменить (символ 'A'), а вторым - чем заменить (символ 'B'). Итого, получаем в консоли новую строку - "BBC".
· Обратите внимание - первая строка (oldString) не изменилась после применения метода. То-есть метод replace() возвращает новую строку.
Пример 7:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
	public class Test {
    public static void main(String[] args) {
 
        String oldString = "Java";
        String newString =  oldString.replace('a', 'i');
 
        System.out.println("Old string: " + oldString);
        System.out.println("New string: " + newString);
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-28-%C3%A0-16.07.17.png]
Комментарии к коду:
Как и в прошлом примере, мы заменили один символ на другой (в данном случае 'a' на 'i').
· Обратите внимание - метод replace() заменяет все символы в строке на новый, а не только его первое вхождение.
Пример 7:
	1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
	public class Test {
    public static void main(String[] args) {
 
        String oldString = "Java";
        String newString =  oldString.replace("av", "oshu");
 
        System.out.println("Old string: " + oldString);
        System.out.println("New string: " + newString);
    }
}


Если Вы запустите данный код на своем компьютере, в консоли Вы увидите следующее:
[image: https://vertex-academy.com/tutorials/wp-content/uploads/2018/04/Capture-d%E2%80%99%C3%A9cran-2018-04-28-%C3%A0-16.13.14.png]
Комментарии к коду:
Теперь мы заменяем не символы, а строки - а именно, мы ищем в строке "Java" подстроку "av" и заменяем на "oshu". Подстрока  "av" встречается в строке "Java" один раз ("Java"). В результате выполнения метода, получаем новую строку "Joshua".
· Обратите внимание - подстроки не должны иметь одинаковую длину (длина строки "oshua" больше длины строки "av", но метод все равно работает корректно).
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